
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1590
van GWENNY DE VROE
datum: 4 september 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaams Dierenwelzijnsfonds  -  Bijdragen en aanwending middelen

Via artikel 145 van het Programmadecreet tot begeleiding van de begroting 2015 werd 
de oprichting van het Vlaams Dierenwelzijnsfonds verankerd. Er rijzen enkele vragen bij 
de concrete uitwerking.

1. Wie zal precies moeten bijdragen tot het fonds?

2. a) In welke mate moeten alle bijdrageplichtigen betalen voor het fonds?

b) Welke concrete bedragen worden vastgesteld?

3. Met welke concrete finaliteit zullen de middelen worden aangewend?

4. Is het juridisch-technisch mogelijk dat een gedeelte van de retributiekosten, die per 
definitie kostprijsgeoriënteerd worden geacht te zijn, wordt aangewend voor andere 
doeleinden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1590 van 4 september 2015
van GWENNY DE VROE

1. In de wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het welzijn der 
dieren, worden volgende inkomsten voorzien:

 een retributie voor de behandeling van erkenningsaanvragen voor het 
uitbaten van een hondenkwekerij, een kattenkwekerij, een dierenpension, een 
handelszaak voor dieren of een dierentuin; 

 een retributie voor de behandeling van erkenningsaanvragen voor het houden 
van een dier behorende tot een soort die niet is opgenomen op de door de 
Koning vastgestelde lijst; 

 een bijdrage voor de identificatie en registratie van honden en katten, waarbij 
tot op heden nog geen uitvoeringsbesluit werd genomen aangaande de 
identificatie en registratie van katten.  Deze bijdrage wordt eenmalig geïnd bij 
de kweker van de hond.

 administratieve boetes geïnd op basis van vaststelling van overtredingen van 
de dierenwelzijnswet. 

Bovendien wordt de mogelijkheid gecreëerd om het Fonds ook te spijzen met 
inkomsten uit schenkingen, legaten en sponsoring.

2. a) Alle bovenvermelde bijdragen zijn verplicht, behalve natuurlijk de legaten, 
schenkingen en sponsoring.

b) De volgende bedragen zijn van kracht:

1) De aanvrager betaalt de kosten voortvloeiend uit de erkenning. Het bedrag 
hangt af van de soort en de grootte van de inrichting:

1° hondenkwekerij met:
- tot 10 vrouwelijke fokdieren: 75 euro;
- meer dan 10 vrouwelijke fokdieren: 250 euro;

2° kattenkwekerij met:
- tot 10 vrouwelijke fokdieren: 75 euro;
- meer dan 10 vrouwelijke fokdieren: 250 euro;

3° dierenpension: 75 euro;
4° dierenhandelszaak voor dieren: 75 euro.
5° dierentuin: De aanvraag tot erkenning is onderworpen aan een 
recht waarvan het bedrag afhankelijk is van de gehouden 
diersoorten:

- 250 euro wanneer de verzameling zoogdieren of vogels 
bevat;

- 125 euro wanneer de verzameling uitsluitend andere dieren 
dan zoogdieren of vogels bevat.

6° Een particulier die één of meerdere zoogdieren houdt die niet 
vermeld zijn in de lijst van niet voor productiedoeleinden gehouden 
zoogdieren die gehouden mogen worden, betaalt voor elk ingediend 
dossier 60 euro per soort. 

2) Identificatie en registratie honden: eenmalig 4 euro per hond
3) Administratieve boetes: minimum 312 euro, maximum 12.000 euro



3. De inkomsten van het Fonds mogen aangewend worden voor de financiering van 
administratie- en werkingskosten, kosten voor sensibilisering, kosten voor studies en 
wetenschappelijk onderzoek, investeringen en toezicht en alle kosten van om het 
even welke aard voortvloeiend uit de toepassing en de controle van de bepalingen 
van de wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het welzijn der 
dieren, alsook het verlenen van subsidies voor het dekken van de kosten 
voortvloeiend uit het gesubsidieerd wetenschappelijk onderzoek in het kader van 
dierenwelzijn toegekend voor 1 juli 2014 door de FOD Volksgezondheid.

4. Neen.


